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ВСТУП 
 

Програма навчальної дисципліни “Прикладна політологія. Політичний аналіз, 

прогнозування та оцінка ризиків” складена відповідно до освітньо-професійної програми 

“Політичні технології та аналіз політики” підготовки першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти, спеціальності 052 Політологія.     
 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є специфіка прикладної галузі політології, 

методів та форм прикладної роботи політолога, інструментальні можливості політичного аналізу 

в дослідженні соціально-політичної ситуації в країні з метою прийняття науково обґрунтованих 

політичних рішень.. 
 

1. Опис навчальної дисципліни 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни є засвоєння студентами теоретичних засад та 

практичних форм прикладної роботи політолога у сфері аналізу політики та прийняття 

політичних рішень, ознайомлення студентів з інструментальними можливостями та 

обмеженнями політично аналізу у дослідженні процесу підготовки, прийняття та реалізації 

політичних рішень.  

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є  

- засвоєння студентами теоретико-методологічних засад політичного аналізу, процесів 

наукового визначення і аналізу політичної проблеми, прогнозування її розвитку, консультування 

щодо розробки та прийняття оптимальних варіантів політичних рішень;  

- оволодіння практичними навичками здійснення профільних аналітичних методів та процедур 

в рішенні актуальних суспільно-політичних проблем; 

- знайомство з основними акторами політичного процесу; 

- вивчення теоретичної бази механізму прийняття рішення; 

- набуття навичок у побудові аналітичної схеми актуального політичного процесу та 

формування стратегії політичного актора; 

- набуття вміння формування механізму порядку денного державної політики та проекту 

політичного рішення. 

 1.3. Кількість кредитів 5 

1.4. Загальна кількість годин 150. 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

За вибором 

Денна форма навчання Заочна форма навчання 

Рік підготовки 

2-й 

Семестр 

3-й 

Лекції 

32 год. 8  год. 

Практичні, семінарські заняття 

32 год. 10 год. 

Лабораторні заняття 

Не передбачені 

Самостійна робота 

86 год. 132 год. 

Індивідуальні завдання 

Вид контролю: залік 
 

1.6. Заплановані результати навчання. 
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні досягти таких 

результатів навчання:  



- Вміти критично мислити у сфері професійної діяльності. 

- Вміти використовувати інформаційні та комунікаційні технології у професійній діяльності. 

- Вміти застосовувати політологічне мислення для розв’язання теоретичних та практичних 

проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної думки.  

- Вміти описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних історичних, 

соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.  

- Застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, політичної 

методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних студій у 

фаховій діяльності.  

- Вміти аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, влади та урядування, 

політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування.  

- Вміти аналізувати публічну політику на місцевому, національному, європейському та 

глобальному рівні.  

- Застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних комунікацій, спеціальних 

політологічних дисциплін у професійній діяльності.  

- Конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати політологічні дослідження з 

використанням сучасних методів, технологій та інструментарію політичного аналізу.  

- Презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень фахівцям і широкій 

аудиторії, засобам масової інформації, експертам з інших галузей знань. 
 

2. Тематичний план навчальної дисципліни 

 

         Розділ 1. Природа та роль політології, політичного аналізу в дослідженні та вирішенні 

політико-управлінських проблем.  
 

Тема 1. Міждисциплінарна, інтегративна, багаторівнева природа та предмет політології як 

наукової та навчальної дисципліни. 

Виникнення політології як науки про світ політичного . Політологія як міждисциплінарна наука. 

Перші спроби осмислення політичних процесів. Релігійно-міфологічне трактування політики. 

Політичне знання в системі філософського знання. Витоки та причини інституціоналізації 

політології як міждисциплінарної, багаторівневої наукової дисципліни. Перші кафедри, 

відділення та факультети політології.  Предмет політології як міждисциплінарної, багаторівневої 

науки. Відмінності в розумінні та визначенні предмету політології як міждисциплінарної, 

багаторівневої наукової та навчальної дисципліни. Етапи становлення знання про політичне. 

Функції політології як інтегративної, багаторівневої наукової та навчальної дисципліни. 

Структура знання про політику Диференціація та інтеграція політологічних досліджень на 

сучасному етапі розвитку суспільства. 

Тема 2. Об’єктивність, відкритість та взаємозв’язок політології з іншими соціально - 

гуманітарними та природничими науками. 

Завдання та структура політології. Три основні аспекти аналізу світу політичного.. 

Співвідношення історії і політології, політології та антропології. Співвідношення політології і 

політичної економії, соціології і політології. Політична філософія, політична соціологія та 

прикладна політологія. Взаємозв’язок політології і політичних субдисциплін в системі сучасного 

політологічного знання. 

Тема 3. Теоретико-методологічні засади, понятійно-категоріальний апарат та функції 

політології як міждисциплінарної, інтегративної та багаторівневої наукової та навчальної 

дисципліни.  

Сутність наукової теорії та методології. Базові категорії політології. Міждисциплінарна та 

інтегративна сутність політології. Поняття політологічних методів та процедур наукового 

дослідження та їх міждисциплінарна, системна природа. Загальнонаукові та політологічні методи 

та процедури дослідження. Методи інструментально-емпіричних досліджень для отримання 

первинної інформації про політичні факти. Власне політологічні методи та процедури 

дослідження. Соціологічний, антропологічний, психологічний, соціально-психологічний методи 



та процедури наукового дослідження. Біхевіоралізм та біхевіоралістична революція. Комплекс-

ний, системний та структурно-функційний підходи та методи і процедури дослідження сучасних 

політичних проблем та основні функції сучасної політології .  

Тема 4. Предметні, структурні та функціональні особливості реального функціонування 

практично-прикладного рівня політології як спеціалізованої політико-управлінської 

системи наукового знання. 

Прикладна політологія як політична субдисципліна та спеціалізована політико-управлінська 

система наукового знання. Міждисциплінарна, інтегративна природа прикладної політології. 

Витоки та реальне функціонування прикладної політології . Третя та шоста книги Аристотеля 

«Нікомахова етика» щодо практично-розумової діяльності людини в процесі прийняття 

державних рішень. Роль англійських (Джон Граунт, Вільям Петі) та українських ( І. М. Ланг) 

політичних арифметик в розвитку прикладної політології в загалі та політичного аналізу зокрема. 

Формування прикладної політології та політичного аналізу на теренах США ( Чарльз Мерріам , 

П. Лазерфельд, Карл Мангейм,  А. Відавські, Р. Даль, Й. Дрор),   

Тема 5. Базові фактори формування та розвитку політичного аналізу як спеціалізованої 

політико - управлінської наукової дисципліни в США та західноєвропейських країнах.  

 Витоки, природа, та  основні фактори подальшого розвитку політичного аналізу як 

спеціалізованого інструменту підготовки політичних рішень на початок 60-70- рокі ХХ ст. 

Становлення системи біполярного протистояння двох політичних систем СРСР і США як одна з 

базових причин подальшого розвитку, спеціалізації та професіоналізації політичного аналізу . 

Вплив на процес розвитку політичного аналізу зміни якості озброєнь. Поява та розвиток 

електронної обчислювальної техніки як базовий фактор використання в політичному аналізі 

математичних та статистичних методів та процедур дослідження Системна природа методів і 

процедур політичного аналізу. Рівні реального функціонування політичного аналізу. 

Теоретичний та прикладної політичний аналіз. Професіоналізація прикладного рівня наукового 

дослідження політичних проблем в США. Каліфорнійський університет та Чиказький 

університет. Академічна політологія. Американська асоціація політичних наук. Європейські 

школи політичної науки: Великобританія, Франція, Німеччина, Італія, Швеція. 
 

Тема 6. Специфічні особливості, проблеми і перспективи інституціоналізації політології та 

політичного аналізу в суверенній Україні. 

«Інституалізація» і «Інституціоналізація»; загальне і особливе. «Інституціоналізація» як 

процес та результат становлення наукової та навчальної дисципліни. Специфічні особливості 

процесу інституціоналізації політології в Україні. Роль вчених Харківського університету в 

формуванні теорії та методології політологічних досліджень. Політологія як політико-

управлінська наукова та навчальна дисципліна в системі вищої освіти суверенної України. 

Проблеми та перспективи становлення політології та професії політолога в сучасній Україні.  

Тема 7. Проблеми визначення природи,  предметного поля, рівнів реального 

функціонування  політичного аналізу  та моделі фахівця – аналітика в сучасній Україні . 

Політичний аналіз у системі політичних наук. Предмет, об’єкт, структура й логіка 

навчального курсу. Принцип єдності дослідницького, прогностичного й організаційно-

технічного компонентів у навчальному курсі. Основні підходи у визначенні природи та предмета 

політичного аналізу як політико-управлінської наукової дисципліни та робочої моделі фахівця-

аналітика. Актуальність визначення рівнів реального функціонування політичного аналізу. 

Проблеми формування теоретико-методологічних основ сучасної політичної аналітики в 

суверенній Україні. Проблеми й перспективи інституціоналізації політичної аналітики в процесі 

формування системи державного управління й місцевого самоврядування України. 

Тема 8. Загальнометодологічні і специфічні принципи, типи, види, форми реалізації 

політичного аналізу як фахової політико-управлінської наукової дисципліни. 

 Предмет та базові причини виникнення політичного аналізу як політико-управлінської 

наукової дисципліни. Загальнонаукові принципи дослідження політичних проблем: історичний, 

термінологічний, функціональний, системний, когнітивний, моделю-вання та ін. Британський 

проф. Р.В. Джонс про критерії ефективності інформаційного аналізу. Загальні принципи 



політичного аналізу: об’єктивність, повнота, достовірність, обґрунтованість, компетентність, 

систематизація, конкурентність, поліваріативність, інтеграція з іншими науками. Спеціальні 

(додаткові) принципи К. фон Клаузевица: мета, простота, єдність командування, економія сил, 

комплексність аналітичного процесу. Вимоги й особливості реалізації політичного аналізу. 

Поняття і критерії системності та ефективності політичного аналізу. Основні типи, види 

політичного аналізу. Пошуковий аналіз. Сутність і специфіка описового й змістовного аналізу. 

Основні підходи визначення форм політичного аналізу. Критерії та проблеми систематизації 

форм політичного аналізу. Базові поняття й методологічні установки стратегічного аналізу. Зміст 

стратегічного аналізу. Парадоксальність методологічної доктрини „ціннісного” політичного 

аналізу. Ціннісні засади фахового політичного аналізу. 

Тема 9. Основні суб’єкти, методи та процедури політичного аналізу як спеціалізованого 

системного інструменту підготовки,  прийняття та реалізації самостійних легітимних 

політичних рішень в Україні. 

Теоретико-методологічний плюралізм політичної науки. Субдисциплінарна матриця політичної 

науки та її основні суб’єкти та методи. Домінуючі в політології підходи до визначення поняття 

,,політичний аналіз”. Співвідношення та критерії демаркації предметних меж «політології», 

«політичного аналізу» і  «аналізу політики», професійної діяльності «політичного аналітика» та 

«політичного експерта». Системний аналіз політики як інструмент прийняття політичних рішень: 

недоліки та межі застосування. А. Вілдавські та Й. Дрор щодо характеристики недоліків систем-

ного  аналізу політики. Політичний аналіз як спеціалізований науковий інструмент системного 

дослідження політичних проблем та прийняття легітимних політичних рішень. Основні аспекти 

системного підходу: системно-компонентний, системно-інтегративний, системно-комуника-

ційний, системно-історичний, системно-прогностичний. Класифікація систем і моделей. Основні 

властивості систем і моделей. Кібернетичні аспекти аналізу політичних систем. Зворотні зв’язки. 

Методика виявлення причин недосяжності цілей політичної системи й можливості оптимізації 

владних і управлінських рішень. Політичний моніторинг – системно організована сукупність 

спостережень за розвитком політичних процесів та ситуацій. Методологічні основи розробки 

програми дослідження політичних проблем: формулювання проблеми, об’єкта і предмета 

дослідження. Постановка цілей і завдань дослідження, операціоналізація понять і висунення 

гіпотез. Визначення системи кількісних і якісних методів збору, аналізу даних. Методика 

обґрунтування експертно-аналітичних висновків і практично-політичних 
 

         Розділ 2. Прикладна політологія 

Тема 10. Предмет та методи прикладної політології. 
Біхевіоралізм  та позитивізм як підґрунтя до формування прикладного спрямування 

політичної науки. Критерії розмежування теоретичної та прикладної політичної науки, їх 

предметна область. Співвідношення прикладного та емпіричного рівнів політології. 

Інституціоналізація прикладного виміру політичної науки.  

Методи прикладної політології: спостереження, контент-аналіз, опитування прямих чи 

опосередкованих учасників події, ігрові методи, факторний аналіз, когнітивна картографія, 

матричний аналіз, конфігуративні дослідження, біографічний аналіз тощо. Цілі та результати 

прикладного дослідження. Рівні прикладної політології: методологічний, методичні, 

процедурний. Описове та аналітичне прикладне дослідження. 

Основні сфери застосування прикладної політології: розробка програм, проведення 

виборчих кампаній, вирішення соціальних конфліктів, прийняття політичних рішень, ведення 

переговорів. 
 

Тема 11. Сутність та роль сучасної політекономії.  
Правила гри як засади функціонування політичних інститутів. Визначення специфіки 

політичної взаємодії крізь призму рентоорієнтованої поведінки політичних акторів. Принцип 

максиміну як принцип, згідно з яким індивід у будь-якій ситуації намагатиметься мінімізувати 

витрати та максимізувати вигоди. Співвідношення економіки та політики: втручання економіки у 

політичний процес та політичні інститути.  



Конкурентність, слабоконкурентність та неконкурентність політичного процесу. 

Ринковість політичного процесу. 
 

Тема 12. Суспільний вибір у політиці.  
Суспільний вибір як політичний вибір щодо суспільного блага. Фіаско ринку та провал 

держави. Суспільне благо як благо, що колективно споживається громадянами, властивості 

суспільного блага, його різновиди, порівняння з чисто приватним благом. Загальнонаціональне 

та локальне суспільне благо.  

Оподаткування як примус та як засіб забезпечення суспільного блага. Держава та суспільне 

благо.  

Стадії суспільного вибору: договірна стадія, конституційний та пост-конституційний вибір. 

Тема 13. Актори сучасної політекономії. 

Сутність політичного процесу та його учасники. 

Законодавці: визначення мети та засобів її досягнення, формулювання програм, політичне 

підприємництво. Виборці: здійснення суспільного вибору, реалізація вибору «товару з 

навантаженням», роль політичного споживача чи експерта, обмеженість інформації. 

Бюрократія: загальна характеристика. 

Тема 14. Бюрократія як специфічний актор політичного процесу. 
Бюрократія як функціональний апарат держави, як незалежний актор політекономії. 

Незалежність вироблення політичного рішення від виборця. Ієрархічна структура бюрократії. 

Способи ресурсовилучення бюрократії: за рахунок бюджету та за рахунок законодавців.  

Незалежність бюрократії від інтересів виборців. Залежність законодавців від бюрократії. 

Формування політичного рішення: неякісного та дешевого або якісного з латентними витратами. 

Моделі політико-економічного кругообігу на політичному ринку за участі бюрократії. 

Тема 15. Специфіка політичних рішень. 
Предметна різноманітність політичних рішень – питання компетенції розробників 

політичного рішення. Відтворення субординації та диференціації соціальних груп за допомогою 

політичного рішення. Типологія рішень: індивідуальні, паритетні, ієрархічні. Кооперативність у 

прийнятті політичного рішення, горизонтальна та вертикальна комунікація. Категорії 

політичного рішення: об’єкт, агент, адресат, тип. Проблематика об’єкта регулювання, латентних 

об’єктів, явних та латентних витрат на реалізацію прийнятого рішення. 

Тема 16. Методологічні підходи до розробки та прийняття політичних рішень. 
Біхевіоралістична модель: «політична людина», приватні мотиви, суспільний інтерес як 

вмотивовані форми поведінки людей. Пошук балансу між вузькоегоїстичними мотивами та 

суспільним інтересом у процесі прийняття рішень. 

Когнітивна модель «обмеженої раціональності»: необхідність виявлення ролі та структури 

знання у діяльності та поведінці суб’єкта політичного рішення; державна організація як 

основний суб’єкт прийняття політичного рішення. 

Інкременталістська модель: політичне рішення – продукт тривалого торгу, поступовість та 

маргінальність у виробленні політичних рішень, неможливість адекватного аналізу процесу 

прийняття політичного рішення через брак інформації. 

Тема 17. Політико-управлінські мережі. 
Мережевість зв’язку осіб, що приймають та реалізовують політичні рішення, з особами, що 

здатні здійснювати на них значний тиск, та пересічними громадянами як виборцями. 

Політико-управлінський домен: політичні актори, політико-управлінські інтереси, владні 

відносини, колективні акції. Виборні політики, призначені держслужбовці, групи тиску, 

«парасолькові» асоціації. Формальні та неформальні мережі. Формальні агенти та реальні актори 

Тема 18. Комплексні моделі механізму прийняття політичного рішення. 
Проста ієрархія. Комплексна ієрархія. Поліцентрична координація 

Структура механізму прийняття політичного рішення: субкомплекси (соціально-цілепо-

кладальний, орієнтаційно-регулятивний, організаційно-інструментальний), модулі (агентономіч-

ний, телеономічний, епістемологічний, аксіологічний, тектологічний, праксіологічний) та суб-

модулі. 



Тема 19. Процес прийняття та реалізації політичного рішення. 
Варіанти виокремлення етапів процесу прийняття та реалізації політичного рішення. 

Фіксація та усвідомлення проблеми. Формування уявлень про задачу. Формування альтернатив. 

Критерії вибору. Елімінація вихідних альтернатив. Оцінка корисності альтернатив. Вибір 

оптимальної альтернативи.  

Реалізація рішення. Оцінка результатів. Корегування прийнятого рішення. 

Передумови до формування політичного рішення. Матриця «критерії» – «альтернативи». 

Розрив між прийнятим рішенням та його імплементацією: причини, форми, наслідки. 
 

3.    Структура навчальної дисципліни 
Назви розділів і тем Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усь

ого  

у тому числі усь

ого  

у тому числі 

л п лаб інд ср. л п лаб інд с. р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Розділ 1. Природа та функції політології та політичного аналізу 

Тема1.Міждисциплінарна 
інтегративна, багаторів-
нева природа та предмет 
політології як наукової та 
навчальної дисципліни 

9 2 2   5 9 2    7 

Тема 2.. Об’єктивність, 
відкритість та взаємозв’я-
зок політології з іншими 
соціально-гуманітарними 
та природничими наука-
ми 

6 1 1   4 6  1   5 

Тема 3. Теоретико-мето-
дологічні засади, понят-
тєво-категоріальний 
апарат та функції політо-
логії як міждисциплінар-
ної, інтегративної та бага-
торівневої наукової та 
навчальної дисципліни 

6 1 1   4 6 1    5 

Тема 4. Предметні, 
структурні та функціо-
нальні особливості реаль-
ного функціонування 
практично-прикладного 
рівня політології як 
спеціалізованої політико-
управлінської системи 
наукового знання 

9 2 2   5 9 1    8 

Тема 5. Базові фактори 
формування та розвитку 
політичного аналізу як 
спеціалізованої політико - 
управлінської наукової 
дисципліни в США та 
західноєвропейських 
країнах. 

9 2 2   5 9  1   8 



Тема 6. Специфічні 
особливості, проблеми і 
перспективи 
інституціоналізації 
політології та 
політичного аналізу в 
суверенній Україні. 
 

9 2 2   5 9  1   8 

Тема 7. Проблеми визна-
чення природи,  предмет-
ного поля, рівнів реаль-
ного функціонування  
політичного аналізу  та 
моделі фахівця – 
аналітика в сучасній 
Україні 

9 2 2   5 9  1   8 

Тема.8 Загальнометодо-
логічні і специфічні 
принципи, типи, види, 
форми реалізації політич-
ного аналізу як фахової 
політико-управлінської 
наукової дисципліни 

9 2 2   5 9 1    8 

Тема 9. Основні суб’єкти, 
методи та процедури 
політичного аналізу як 
спеціалізованого систем-
ного інструменту підго-
товки,  прийняття та 
реалізації самостійних 
легітимних політичних 
рішень в Україн 

9 2 2   5 9  1   8 

Усього за розділом 1 75 16 16   43 75 5 5   65 

Розділ 2. Прикладна політологія 
Тема 10. Предмет та 
методи прикладної 
політології. 

6 2    4 6 1    5 

Тема 11. Сутність та роль 
сучасної політекономії 

6 2    4 6     6 

Тема 12. Суспільний 
вибір у політиці 

6 2    4 6     6 

Тема 13. Актори сучасної 
політекономії 

3 1    2 3 1    2 

Тема 14. Бюрократія як 
специфічний актор 
політичного процесу 

3 1    2 3     3 

Тема 15. Специфіка 
політичних рішень 

6 2    4 6 1    5 

Тема 16. Методологічні 
підходи до розробки та 
прийняття політичних 
рішень. 

6 2    4 5     5 

Тема 17. Політико-
управлінські мережі 

3 1    2 3     3 

Тема 18. Комплексні мо-
делі механізму прийнят-
тя політичного рішення. 

6 2    4 6     6 

Тема 19. Процес 
прийняття та реалізації 
політичного рішення. 

3 1    2 4     4 



Презентація проекту 1 12  8   4 12  2   10 

Презентація проекту 2 15  8   7 15  3   12 

Усього за розділом 2 75 16 16   43 75 3 5   67 

Усього за семестром 3 150 32 32   86 150 8 10   132 
 

4. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість годин 

денне заочне 

1  Міждисциплінарна, інтегративна, багаторівнева природа та функції 

політології як наукової дисципліни 

2  

2 Об’єктивність, відкритість та взаємозв’язок політології з іншими 

соціально-гуманітарними та природничими науками. 

1 1 

3 Теоретико-методологічні засади, понятійно-категоріальний апарат та 

функції політології як міждисциплінарної, інтегративної та 

багаторівневої наукової та навчальної дисципліни 

1  

4 Предметні, структурні та функціональні особливості реального 

функціонування практично-прикладного рівня політології як 

спеціалізованої політико-управлінської системи наукового знання 

2  

5 Базові фактори формування та розвитку політичного аналізу як 

спеціалізованої політико - управлінської наукової дисципліни в США 

та західноєвропейських країнах. 

2 1 

6 Специфічні особливості, проблеми і перспективи інституціоналізації 

політології та політичного аналізу в суверенній Україні. 
2 1 

7 Проблеми визначення природи,  предметного поля, рівнів реального 

функціонування  політичного аналізу  та моделі фахівця – аналітика в 

сучасній Україні 

2 1 

8 Загальнометодологічні і специфічні принципи, типи, види, форми 

реалізації політичного аналізу як фахової політико-управлінської 

наукової дисципліни 

2  

9 Експертно-аналітичні оцінки і практично - політичні рекомендації як 

підсумковий продукт політичного аналізу 

2 1 

10 Презентація проекту 1 8 2 

11 Презентація проекту 2 8 3 

 Разом за 3 семестр 32 10 
 

5. Завдання для самостійної роботи 

№ 

з/п 

Вид, зміст самостійної роботи Кількість годин  

денне заочне 

1 Дати пояснення визначенню: політичний аналіз як дослідницька й 

навчальна дисципліна. 
5 7 

2 Дати пояснення визначенню «Політична аналітика як система». 4 5 

3 В чому полягає системний аналіз політичних процесів, його сутність, 

функції і методика реалізації    
4 5 

4 Дати пояснення, в чому полягає системна сутність методології 

політичного аналізу 
5 8 

5 Теоретико-фундаментальний, інструментально-емпирічний  і 

практично-прикладний політичний аналіз. Виділити загальне й 

особливе. 

5 8 

6 Визначте специфіку стратегічного політичного аналізу 5 8 

7 Визначте  специфіку ситуаційного політичного  аналізу. 5 8 

8 Дайте своє визначення, що таке ціннісний політичний аналіз. 5 8 



9 Розкажіть про проблеми й перспективи інституціоналізації політичного 

аналізу в Україні. 
5 8 

10 На основі лекційного матеріалу розробити аналіз політики місцевого, 

національного чи глобального рівня, з урахуванням специфіки трьох 

груп акторів, прописати стратегію для конкретного актора із однієї із 

груп 

20 34 

11 На основі лекційного матеріалу та аналізу політики розробити політич-

не рішення місцевого, національного чи глобального рівня, з ураху-

ванням релевантних критеріїв (час, громадська підтримка, бюджет, 

парламентська підтримка тощо), прописати стратегію для реалізації  

23 33 

 Разом за 3 семестр 86 132 
 

6. Індивідуальні завдання 
не передбачено 

7. Методи навчання 
Курс організовано у формі лекційних та семінарських занять, проведення опитування, 

презентації проектів залікової семестрової контрольної роботи та річного іспиту. В рамках 

семінарських занять студенти обговорюють опрацьовані самостійно матеріали, а також готують 

проекти аналізу політики та політичного рішення. У зв’язку із воєнним станом проведення 

лекцій та семінарів відбудеться з використанням онлайн-платформи zoom, екзаменаційна 

робота буде проведена з використанням платформи Google Classroom. 
 

8. Методи контролю 
При вивченні дисципліни застосовуються поточний та підсумковий семестровий форми 

контролю. Також, передбачено обов’язковий контроль засвоєння навчального матеріалу 

дисципліни, віднесеного на самостійну роботу. 

Поточний контроль (засвоєння окремих тем) проводиться у формі усної дискусії або 

презентації проектів на практичних заняттях, та проведення опитування. 

Підсумковий семестровий контроль з дисципліни є обов’язковою формою контролю 

навчальних досягнень здобувача. Він проводиться у письмовій формі у вигляді семестрового 

заліку (за дворівневою шкалою оцінювання) у 3 семестрі та річного іспиту (за чотирирівневою 

шкалою) у 4 семестрі. Терміни проведення підсумкового семестрового контролю 

встановлюються графіком навчального процесу, а обсяг навчального матеріалу, який виноситься 

на підсумковий семестровий контроль, визначається робочою програмою дисципліни. 

Сумарна кількість рейтингових балів за вивчення дисципліни за семестр розраховується як 

сума балів, отриманих за результатами поточного контролю та балів, отриманих за результатами 

підсумкового семестрового контролю. Максимальна сума балів за семестр складає 100 балів. 

УВАГА! У разі використання заборонених джерел на екзамені здобувач на вимогу 

викладача залишає аудиторію та одержує загальну нульову оцінку (0). 

У разі настання / подовження дії обставин непоборної сили здобувачам вищої освіти 

денної форми навчання надається можливість скласти залік та іспит у дистанційній формі на 

платформі Zoom і Google Classroom 

 

9. Схема нарахування балів 
Поточний контроль та самостійна робота Проект 1 Проект 2 Залік Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 
15 15 40 100 

3 2 2 3 4 4 4 4 4 

 

 

 

 



Критерії оцінювання роботи протягом семестру 

Кількіс

ть 

балів 

Критерії оцінювання 

45-60 Систематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність пропусків 

занять без поважної причини, відпрацювання тем практичних занять, пропущених з 

поважної причини, виконання завдань до кожного практичного заняття, висока 

активність роботи на практичному занятті, засвоєння всього обсягу матеріалу, повні 

та обґрунтовані відповіді при виконанні завдань, здатність визначення теоретичних 

питань, на які розраховані завдання, уміння сформувати своє ставлення до певної 

проблеми теми, вміння мислити абстрактно і узагальнено, здатність публічно 

представити матеріал.   

31-44 Систематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність пропусків 

занять без поважних причин, відпрацювання тем практичних занять, пропущених з 

поважної причини, виконання завдань до кожного практичного заняття, висока 

активність роботи на практичному занятті, засвоєння всього обсягу матеріалу, повні 

та обґрунтовані відповіді з несуттєвими помилками при виконанні завдань,  здатність 

визначення теоретичних питань, на які розраховані завдання, уміння сформувати 

своє ставлення до певної проблеми теми, здатність публічно представити матеріал 

26-30 Наявність пропущених лекцій та практичних занять, відпрацювання тем пропущених 

практичних занять, виконання завдань до кожного практичного заняття, активна 

робота на практичних заняттях, засвоєння основних положень курсу, допущення 

декількох незначних помилок при виконанні завдань, здатність визначення 

теоретичних питань, на які розраховані завдання, здатність публічно представити 

матеріал. 

21-25 Наявність пропущених лекцій та практичних занять, відпрацювання тем пропущених 

та практичних занять, епізодична відсутність виконання завдань, участь у роботі на 

практичних заняттях, засвоєння окремих положень матеріалу, неповні відповіді при 

виконанні завдань, складності при визначенні теоретичних питань, на які розраховані 

завдання, здатність публічно представити матеріал. 

16-20 Несистематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність на заняттях 

без поважних причин, наявність декількох невідпрацьованих тем пропущених 

практичних занять, епізодична відсутність виконаних завдань, участь у роботі на 

практичних заняттях, засвоєння окремих положень матеріалу тем змістовного 

розділу, неповні відповіді, допущення помилок при виконанні завдань, великі 

складності при визначенні теоретичних питань на які розраховані завдання, 

невпевнені навички публічного представлення матеріалу. 

11-15 Епізодичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність на заняттях без 

поважної причини, наявність невідпрацьованих тем пропущених лекцій та 

практичних занять. епізодична відсутність виконаних завдань, пасивна робота на 

практичних заняттях (участь у роботі останніх лише за наявності стимулу з боку 

викладача), наявність певного уявлення щодо матеріалу тем змістовного розділу, 

неповні відповіді, допущення значної кількості помилок при виконання завдання, 

невміння визначити теоретичні питання, на які розраховано завдання, невпевнені 

навички публічного представлення матеріалу. 



6-10 Систематичні пропуски лекцій та практичних занять без поважних причин, наявність 

невідпрацьованих тем пропущених лекцій та практичних занять. систематична 

відсутність виконаних завдань, пасивність у роботі на практичних заняттях, неповні, 

необґрунтовані відповіді, допущення істотних помилок при виконанні завдань, 

нездатність визначити теоретичні питання, на які розраховані завдання. 

0-5 Систематичні пропуски лекцій та практичних занять без поважних причин, теми 

пропущених лекцій та практичних занять не відпрацьовані, систематична відсутність 

виконаних завдань, пасивність у роботі на практичних заняттях, відсутність знань, н 

еповні, необґрунтовані відповіді, допущення істотних помилок при виконанні 

завдання. Нездатність визначити теоретичні питання, на які розраховані завдання, 

невміння публічно представити матеріал.  

Максимальна сума балів за залік складає 40.  
 

Критерії оцінювання залікової роботи 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

35-40 Здобувач цілком і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує поняттями і 

термінологією, демонструє глибокі знання джерел, має власну точку зору стосовно 

відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

29-34 Здобувач достатньо повно і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує 

термінологією і поняттями, демонструє знання джерел, має власну точку зору 

стосовно відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

18-28 Здобувач розкрив питання у загальних рисах, але спостерігаються деякі упущення 

при відповіді на питання, обґрунтування неточні. Не підтверджуються достатньо 

обґрунтованими доказами. 

10-17 Здобувач розкрив питання у загальних рисах, розуміє їхню сутність, намагається 

робити висновки, але при цьому слабко орієнтується в джерелах, припускається 

грубих помилок, матеріал викладає нелогічно. 

0-9 Здобувач не в змозі дати відповідь на поставлені запитання, або відповідь не 

правильна, не розуміє суть питання. Не ознайомлений з джерелами. Не може 

зробити висновків.  

Максимальна сума балів за іспит складає 40. 
 

Критерії оцінювання екзаменаційної роботи 
Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

35-40 Здобувач цілком і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує поняттями і 

термінологією, демонструє глибокі знання джерел, має власну точку зору стосовно 

відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

29-34 Здобувач достатньо повно і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує 

термінологією і поняттями, демонструє знання джерел, має власну точку зору 

стосовно відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

18-28 Здобувач розкрив питання у загальних рисах, але спостерігаються деякі упущення 

при відповіді на питання, обґрунтування неточні. Не підтверджуються достатньо 

обґрунтованими доказами. 

10-17 Здобувач розкрив питання у загальних рисах, розуміє їхню сутність, намагається 

робити висновки, але при цьому слабко орієнтується в джерелах, припускається 

грубих помилок, матеріал викладає нелогічно. 

0-9 Здобувач не в змозі дати відповідь на поставлені запитання, або відповідь не 

правильна, не розуміє суть питання. Не ознайомлений з джерелами. Не може 

зробити висновків.  

Відповідно, максимальна кількість набраних балів по вивченню дисципліни за семестр складає 

100 балів. 



Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру 

Оцінка для дворівневої шкали 

оцінювання 

 

90 – 100  

зараховано 70-89 

50-69 

1-49 не зараховано 
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